
                                
                COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE

                                                                                                         
      Verbale delibera n° 8                                             COPIA

    VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE
                                                                                                                                                                             

OGGETTO: Nomina del Collegio dei revisori dei Conti del Comune di Valguarnera  Caropepe per il triennio
2024/2027;

L’anno DUEMILAVENTIQUATTRO, il giorno 13 del mese di Marzo alle ore 18:00  in sessione
straordinaria ed urgente , risultano all’appello nominale:

CONSIGLIERI Presenti Assenti

 1   D'ANGELO FILIPPA SI

 2   DRAIA' ANTONINO SI   

 3   SCOZZARELLA  ENRICO SI

 4   AUZZINO CARMELO SI

 5   CAPUANO ENRICO SI

 6   BONANNO LUCA VALERIO    SI    

 7   TELARO GAETANA SI     

 8   BIUSO CARLO SI

 9  BRUNO ANGELO SI

10   GRECO FILIPPA     SI

11   SPERANZA GIUSEPPE    SI

12 INGARI FRANCESCA SI  

PRESENTI
   N°  10

ASSENTI
   N° 2

Presiede la seduta il  Presidente  Sig. Enrico  Scozzarella.
Partecipa Il Segretario Comunale Dott.ssa Maria Crisina Pecoraro

Si passa alla trattazione del punto n° 3 all’o.d.g : “Nomina del Collegio dei revisori dei Conti del Comune di
Valguarnera  Caropepe per il triennio 2024/2027”;

Il Presidente invita il Segretario ad illustrare la proposta.

Il Segretario spiega la procedura del sorteggio che avverrà con un sistema random (estrazione di
numeri  casuali)  on  line;  dà  lettura  del  dispositivo  della  proposta  e  sottolinea  che  si  deve
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prioritariamente  determinare  il  compenso  dei  nuovi  Revisori  dei  Conti.  Precisa  che  gli  importi
indicati  nella  proposta  rappresentano  il  limite  massimo  previsto  dal  decreto  del  Ministero
dell’Interno del 21/12/2018 per la soglia demografica di appartenenza del Comune di Valguarnera;
gli importi minimi sono rappresentati dal valore previsto, sempre dal decreto, per gli enti di fascia
demografica immediatamente inferiore. 

Dopo una breve sospensione per  chiarimenti  sul  decreto ministeriale  che stabilisce le  soglie  dei
compensi riprendono i lavori.

Prende la parola la Consigliera Telaro la quale propone di approvare la soglia minima prevista dalla
normativa  per  quel  che  riguarda  i  compensi  dei  Revisori  dei  Conti:  €.  7.100,00,  oltre  la
maggiorazione del  50% per il  presidente e  le  due maggiorazioni nella  misura del  10% ciascuna
previste dal decreto, ricorrendone i presupposti.

Prende la parola il  Consigliere Capuano che vorrebbe spiegato perché i  compensi dei precedenti
revisori erano al massimo mentre per quelli che verranno sorteggiati si vuole utilizzare il compenso
minimo.

La  Consigliera  Telaro  ricorda  che  i  compensi  al  precedente  collegio  furono  aumentati  solo
successivamente su richiesta degli  stessi e votati  prima dalla Commissione competente e poi dal
Consiglio comunale; motiva la sua proposta con la situazione finanziaria in cui versa l’Ente.

Prende la parola il Consigliere Bruno che condivide la proposta della Consigliera Telaro vista la
condizione debitoria dell’Ente; ritiene inopportuno utilizzare l’espressione “bombardare il Sindaco”
vista la situazione che vivono alcuni popoli in piena guerra.

Replica la Consigliera Telaro che l’espressione da lei utilizzata non può essere accostata alle guerre
in corso e si rischia di offendere le popolazioni in guerra e la sua stessa sensibilità.

Interviene il Consigliere Auzzino il quale difende le parole utilizzate dalla Consigliera Telaro che
ritiene  essere  una  persona  molto  sensibile  e  solidale.  Ricorda  che  nel  2022  la  proposta  di
adeguamento fu portata in aula dal Presidente del Consiglio comunale a seguito di precisa richiesta
da parte dei revisori.

Esce momentaneamente il Presidente sostituito dalla Vice presidente Greco la quale pone ai voti una
richiesta di sospensione che viene approvata ad unanimità.

Alla  ripresa  dei  lavori  sono  assenti  n.  2  consiglieri:  Bonanno  e  Speranza.  Prende  la  parola  il
Consigliere Capuano il quale si ritiene contrario insieme al suo gruppo consiliare alla proposta della
Consigliera Telaro.

Il Consigliere Bruno si dichiara favorevole alla proposta insieme alla Consigliera Greco.

La Consigliere Telaro si dichiara favorevole alla sua proposta insieme al suo gruppo.

Si dichiara favorevole anche il Consigliere Auzzino.
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Il Presidente mette ai voti la proposta avanzata dalla Consigliera Telaro di fissare il compenso dei
revisori del conti nella misura minima prevista dal decreto ministeriale e cioè quella prevista per la
fascia demografica immediatamente inferiore e precisamente:

€. 7.100,00, oltre la maggiorazione del 50% per il presidente e le due maggiorazioni nella misura del
10% ciascuna previste dal decreto, ricorrendone i presupposti.

e con il seguente risultato:

presenti 10

favorevoli 7

Contrari 2 (D’Angelo-Capuano)

astenuto 1 (Biuso)

La proposta viene approvata.

Esce il Consigliere Biuso

presenti 9

Il Presidente, stante le perplessità di alcuni consiglieri sul sistema di estrazione, pone ai voti 5 minuti
di sospensione approvati ad unanimità.

Alla ripresa dei lavori,  alle ore 20:15 sono presenti  n.  10 Consiglieri  e assenti  n. 2 (Bonanno e
Speranza). 

Si procede all’estrazione alla presenza degli scrutatori tramite il sistema random sul sito blia.it, dopo
che il segretario ha fatto presente che il sorteggio è tracciato e il metodo è oggettivamente il più
sicuro. L’elenco delle istanze dei revisori comprende n. 271 nominativi inseriti in ordine cronologico
di  registrazione  della  domanda  al  protocollo  dell’ente.  Verranno  estratti  in  ordine  casuale  n  10
numeri,  a  ciascuno dei  quali  corrisponde un nominativo  nell’elenco:  i  primi  3 estratti  saranno i
componenti del collegio dei revisori, gli altri 7 verranno inseriti in un elenco di riserva nel caso di
rinuncia da parte del revisori estratti.

Estrazione sul sito Blia.it id 5E7D4 del 13/03/2024 ore 20,47,12 che in copia si allega al verbale.  

Vengono estratti i seguenti 10 numeri e si dà lettura ad alta voce dei corrispondenti nominativi:

89-Quartararo Pellegrino

254- Brancati Sebastiano

29-Cangemi Francesca Maria

i quali sono eletti componenti del collegio dei revisori dei conti per il triennio 2024-2027 
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Gli ulteriori 7 numeri estratti e corrispondenti nominativi sono: 

50- Parisi Francesco

97- Di Dio Luciano Maria Benedetto

71- Glorioso Salvatore

109- Russo Vittorio

241- Mogavero Nicola

188- Pisano Danilo Nicolo’

112 Palazzolo Giuseppe

A questo punto il Presidente pone ai voti la proposta di deliberazione di elezione dei revisori dei
conti, dando atto che sono risultati eletti i sigg.ri:

89-Quartararo Pellegrino

254- Brancati Sebastiano

29-Cangemi Francesca Maria

e che nell’elenco di riserva sono inseriti in ordine di estrazione gli ulteriori sette nominativo di cui
sopra. 

con il seguente risultato:

presenti 10

favorevoli 10

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione di cui all’oggetto che si allega al presente verbale per farne parte
integrante e sostanziale;

Visto il regolamento per il funzionamento del Consiglio comunale;

Preso atto dei pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile rilasciati sulla presente proposta;

Visto l’O.R.EE.LL;

Visto l’esito della votazione accertato con l’assistenza degli scrutatori;                                    

DELIBERA
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Approvare la nomina del Collegio dei revisori dei Conti del Comune di Valguarnera  Caropepe per il
triennio 2024/2027;

IL CONSIGLIO COMUNALE

Con separata ed autonoma votazione

presenti 10

Favorevoli 7

astenuti 3 (Biuso,Capuano, D’Angelo)
 

DELIBERA  

Di dichiarare l'immediata esecutività ai sensi dell’art.12 L.R. 44/91.

Esce il Consigliere Capuano

presenti 9

Prende la parola il Consigliere Draià il quale propone il prelievo dei punti n° 5 e 7 all’o.d.g.

Il Presidente pone ai voti la proposta di  prelievo dei punti 5 e 7 all’o.d.g. e di rimandare al prossimo
Consiglio utile i restanti punti all’o.d.g. con il seguente risultato:

presenti 9

Favorevoli 9

La proposta viene approvata.
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CONSIGLIERE ANZIANO      IL  PRESIDENTE DEL CONSIGLIO             Il SEGRETARIO COMUNALE
 f.to D’Angelo Filippa f.to Geom. Scozzarella Enrico                    f.to Dott.ssa  Maria Cristina Pecoraro

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, é
stata affissa all’Albo pretorio del Comune in data 18-03-2024   per  rimanervi  quindici giorni
consecutivi  ( art. 11, comma I°,come modificato dall’art. 127, comma 21, della l. r. 17/04).

          Valguarnera  Caropepe  ________________

       L'addetto alla Pubblicazione                                             

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44,
pubblicata all’Albo pretorio dell’Ente per quindici giorni consecutivi dal____________ ed è
divenuta esecutiva il giorno_________________________

  decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1);

  a seguito di dichiarazione di immediata esecutività.

          Valguarnera Caropepe   _______________

                                                                                       IL SEGRETARIO COMUNALE
                                                                                       ___________________________             
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